

二〇二三年第四期“三晋大讲堂”举行

蓝佛安金湘军出席 商黎光主持 顾益康作专题报告

本报讯(山西日报记者 杨文)7月1日,第4期“三晋大讲堂”在太原举行。省委书记蓝佛安,省委副书记、省长金湘军出席。省委副书记商黎光主持。著名“三农”问题专家、浙江省委高质量发展建设共同富裕示范区咨询委员会专家委员顾益康受邀作专题报告。

报告会上,顾益康以“‘千村示范、万村整治’工程二十周年伟大成就与经验启示”为主题全面回顾了习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动“千万工

程”取得的伟大成就,深刻阐释了“千万工程”的重大意义,系统梳理了“千万工程”实施20年来的经验启示,探索设想了浙江省深化“千万工程”的新图景,总结提炼了“千万工程”经验作为主题教育学习案例教材的理论价值和实践价

值。与会人员一致表示,报告提纲挈领、深入浅出、启发思维,具有很强的理论性、思想性、指导性和感染力,为我们学习“千万工程”经验、全面推进

乡村振兴提供了有力指导。一定要站在坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度,结合正在开展的主题教育,全面领会“千万工程”的精髓要义,全面掌握“千万工程”的实践成果、理论成果和制度成果,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示批示精神上来。要立足工作实际,创造性贯彻落实党中央及省委决策部署,把蕴含在“千万工程”经验中的理念精神方法,转化为乡村建设的思路举措和实

际行动。要对标对表“千万工程”循序渐进、久久为功的好作风,加强调查研究,锚定目标、保持定力、真抓实干,以良好的作风推动“千万工程”经验在三晋大地生根开花,推动乡村振兴不断取得新进展新成效。

本期大讲堂以视频形式开到各市。现职省级领导同志,省直各部门各单位、驻并省管国有企业和本科院校负责同志在省主会场参加。省委党校设分会场。

韦韬会见电影《明臣王琼》主创人员

本报讯(记者 殷雪莺 胡平)6月30日,以明朝中期重臣 今我市小店区刘家堡人王琼为原型的电影《明臣王琼》在太原首映。首映式前,省委常委、市委书记韦韬会见了影片总导演赵建平等主创人员。市委常委、秘书长裴耀军,副市长李永强参加。

韦韬代表市委、市政府对电影《明臣王琼》在并首映表示祝贺,高度赞誉影片的文化价值和艺术水准,感谢主

创团队为太原文化事业发展作出的贡献。他说,太原历史悠久、底蕴厚重、名人辈出,文艺创作和文化产业发展具有独特优势。希望主创团队继续关注太原,多到太原挖掘地方特色元素,捕捉艺术创作灵感,推出更多具有太原辨识度、彰显时代风采的精品力作。同时,加大宣传发行力度,借助电影播映,讲好太原故事、传播好太原声音,为不断提升太原的知名度和影响

力多作贡献。他要求,各级各相关部门要加强与优秀制作单位的深度合作,在场地保障、人才引育、宣传推广等方面给予大力支持,全力营造有利于文艺创作的良好环境。

赵建平介绍了电影制作与播映计划等情况,对太原市给予的大力支持深表感谢。主创人员表示,将继续深入挖掘太原文化资源,参与制作更多文艺精品,发挥影视作品传播宣传作用,助力

太原文化事业和文化产业高质量发展。

电影《明臣王琼》由小店区委、区政府策划和监制,山西作家影视艺术制作有限公司、小店区融媒体中心出品,通过讲述王琼治理漕运、平定叛乱、稳定边陲等故事,展现了他向善立身、刚正不阿的清廉品质,勇于革除积弊、敢于同恶势力斗争的胆识气魄和始终为民造福、以天下安危为己任的爱国情怀。



为庆祝中国共产党成立102周年,进一步弘扬伟大建党精神,传承中华经典文化艺术,丰富全区人民群众精神文化生活,7月1日晚,万柏林区委、区政府在滨河体育中心举办“永远跟党走——太原市万柏林区庆祝中国共产党成立102周年主题音乐会暨‘今夜乐倾城·经典之夜’文化惠民音乐节”。大家传唱红色歌曲,重温红色经典,充分抒发爱党、爱国的美好情怀。侯慧琴 郭瑶 摄

市民踊跃参与食品抽检活动

本报讯(记者 张勇)“您最想知道哪些食品是否安全,我来帮您抽检。”为聚焦群众关注的食品安全问题,提升食品安全抽检工作靶向性,6月30日,杏花岭区市场监督管理局立足辖区老城区特点,开展开门办抽检、服务惠民生“你点我检”进社区活动,让市民“零距离”参与食品安全抽检活动。

“您可以打开微信扫描二维码,选择您最想抽检的食品品种。”在半坡街区党群服务中心门前,执法人员邀请社区居民扫描二维码在线填写调查问卷,同时为老人提供纸质版调查问卷,向消费者征集抽检食品品种、检验项目及抽检区域等。对群众票选出的最受关注的食品品种及食品销售场所开展食品安全专

项抽检,抽检结果及时向社会公布,对抽检不合格的食品第一时间进行核查处置。

活动现场,设置的快速检验台吸引了众多社区居民,大家纷纷拿着刚刚购买的蔬菜、水果前来快检,现场等待检测结果,检测结果全部合格。同时,在活动中穿插食品安全科普知识宣传,发放宣传手册。

魏榆路文津街口暂时有施工围板阻拦车辆无法按原线行驶,恢复运营的916路公交车改行魏榆路、大学街、定阳路后循原线行驶。今后,916路公交车不再停靠太原理工大学北门、山西卫生健康职业学院、太原理工大学东门三个站点。

916路恢复运营 线路有所调整

本报讯(记者 齐向真 通讯员 尹聪)7月1日太原公交公司消息,即日起,停运一年多的916路公交车恢复运营,但线路有所调整。

916路公交车由火车南站开往省高校新区,是一条城际公交线路,覆盖了城区主要街道、学校、居民小区

为民服务进社区 交心谈心拉家常

本报讯(记者 李杰华)“七一”来临之际,杏花岭区信访局党支部联合巨轮街道,开展“绿色小药箱”健康教育和信访法治宣传活动,通过“绿色小药箱”和信访知识进社区、进家庭、进校园的“三进”活动,服务居民。

活动中,党员干部和社区工作人员将小药箱送进校园,向青少年及儿童普及科学、实用、易懂的安全合理用药和健康药箱管理知识,增强自我防护能力,从小养成健康生活习惯。将小药箱送到困难信访群众家中,帮助清理过期药品,与他们交心谈心拉家常,了解掌握其困难情况,耐心解读《信访工作条例》等政策法规。

接下来,该局将进一步畅通渠道听民情、立足岗位解民忧、关心关爱暖民心,把为群众办实事、解难题作为落脚点,以实际行动密切党同人民群众的血肉联系,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

传承先烈遗志 弘扬革命精神

本报讯(记者 周皓 通讯员 尤书凝)6月30日,娄烦镇城西社区组织全体党员、工作人员赴高君宇纪念馆开展“传承先烈遗志 弘扬革命精神”主题党日活动。

在娄烦县高君宇纪念馆里,大家驻足聆听讲解员讲述高君宇的成长革命史,通过一幅幅照片、一件件文物、一个个故事,深刻感悟高君宇为马克思主义奔波不息、为中国革命事业奉献一生的精神风范,深刻感悟高君宇如“宝剑”“火花”般伟大的革命历程,接受思想上的洗礼和灵魂上的触动。随后,全体人员来到高君宇塑像前,面对党旗,高举右拳,重温入党誓词,提醒党员们牢记党的宗旨,保持与广大人民群众的密切联系,做到全心全意为人民服务。

通过活动,进一步坚定了理想信念,提高了思想觉悟,增强了党性修养,受到了一次深刻的政治教育、思想淬炼、精神洗礼。大家纷纷表示,在今后的工作中要坚定不移听党话、跟党走,立足岗位全心全意为社区居民服务。